延安融媒印务 有限公司

您身边的 视觉设计与印 各专家

致力做好城 市综合服务商

商务专线:

0911-8080001 8216292

延安融媒传播 有限公司

延安融媒 传播有限公司 依托延安电 视、广播、报 纸、"我是延 安"客户端等 媒介资源,根 据企业诉求提 供一站式宣传 定制服务。

融媒传 播・您身边的 媒体宣传专家 咨询电话:

0911-2820066 8226222

忽弋琛

-版校对 石芳蔚

本报特聘法律顾问

陕西树众律师事务

所主任律师崔树森

总值班 干雄焱 值班主任 -版编辑 刘 彦

的步伐永不停歇。习近平主席的新 年贺词是殷切期望,更是启程号 角。新的一年,延安广大干部群众 正以行则将至的信心和做则必成的 决心,在改革的浪潮中挥洒汗水,在 中国式现代化建设中创造奇迹、造 就不凡。(记者 白雪 刘小艳 王静

在音乐盛宴中开启新年

"传承经典 情满2025"新年合唱音乐会举行



本报讯 (记者 赵合欢 实 习记者 郝栋)1月3日晚,由 市委宣传部指导,民盟延安市 委员会、市文学艺术界联合会、 市文化和旅游局、延安新投文 化旅游发展有限公司主办,延 安合唱协会和延安大剧院承办 的"传承经典 情满 2025"—— 新年合唱音乐会在延安大剧院 音乐厅举行。

华灯初上,音乐厅内歌声 飞扬、掌声热烈。音乐会在老 年合唱《今朝》《祖国不会忘记》 的优美乐曲中开启,《十送红 军》《卓玛》《九儿》《这世界那么 多人》《是妈妈是女儿》《锦瑟》 《红河谷》《牵手》《又见炊烟》 《放马山歌》《不忘初心》《鼓浪 屿之波》《如愿》《梨花又开放》 《清晨我们踏上小道》《映山红》

《花儿与少年》《壮美延安》等一首 首大合唱、小合唱、少儿合唱、女 声合唱等纷纷登场。延安老干部 合唱艺术团、延安爱乐合唱团等 8支合唱团,用动听的旋律和优 美的歌声为广大市民带来22首 经典歌曲的精彩演绎,让大家感 受合唱艺术的魅力。 "这新年伊始,这场音乐会不

仅是听觉盛宴,更让我对新一年 充满期待,希望它会如音乐般美 好。"观众张秀由衷感叹道。

"很开心参加这次新年合唱 音乐会,站在舞台上,看到观众专 注的眼神,听到他们热烈的掌声, 一切努力都值了。新的一年,希 望我们能带来更多好作品,也期 待大家都能在音乐中找到共鸣。 开启美好的新篇章。"延安老干部 合唱艺术团成员钟红梅说。

银龄绽芳华 桑榆霞满天

旧岁将辞,新元初启。2024年 12月31日,在延安老年大学天 一分校,老年学员们齐聚一堂, 以才艺为笔、激情作墨,绘就一 幅绚丽多姿的岁末新景图,共 同迎接新年的到来。

整场文艺汇演在合唱《向 往》中拉开序幕,悠扬的歌声瞬 间点燃现场气氛。《五星红旗》 《春颂》《祖国你好》等舞蹈表演 轻盈柔美,合唱《天下乡亲》《守

学员马贵琴来延安老年大学

是形体和舞蹈。"以前上班时老觉得 颈椎疼,通过形体和舞蹈的练习,现 在颈椎不疼了,身体素质好了,精气 神也更好了。"马贵琴感慨地说。 近年来,延安老年大学天-

分校按照"老有所教、老有所学、 老有所乐、老有所为"的办学方 针,坚持"增长知识、丰富生活、陶 冶情操、促进健康、服务社会"的 办学宗旨,竭诚为广大中老年人 提供丰富多彩的教学服务。自开 办以来,累计毕业、结业学员3000 余人,目前在校学员1000余人。

"新的一年,我们将在以往课 程的基础上加设特色非洲鼓课和 时装走秀课,一如既往地做好教学 工作,不断满足大家追求丰富精神 文化生活的需求,让老年大学成为 老年人的精神乐园。"延安老年大 学天一分校校长李小强说。

本报讯(记者 贺秋平)

望》等歌声优美动听,走秀表演 《小城故事》、形体表演《踏古》等 叫好声不断,还有葫芦丝、非洲 鼓等精彩节目轮番登场,展示着 老年学员们积极向上的精神风 貌,现场掌声雷动,气氛热烈。

天一分校已经快三年时间,学的

打造具有延安特色的青年品牌项目

我市全面搭建青年成长平台

本报讯(记者 周家天)近 日,记者从我市中长期青年发展 规划实施工作联席会议第四次全 体会议上获悉,2024年我市各级 各部门高度重视青年工作,大力 扶持青年事业发展,青年思想道 德建设工作再上新台阶。

2023年11月,我市印发了 《延安市实施中长期青年发展规 划(2023-2025年)重点工作》通 知,明确相关部门单位职责任 务,截至目前共召开四次联席会 议全体会议安排部署全是青年 发展工作。

深化政治教育,坚持以党的 创新理论武装青年组织,全市 3969个团支部、7.9万名团员参与 党的二十届三中全会精神及习近 平总书记五四青年节对全国广大 青年寄语精神等专题学习宣讲活 动,累计达500余场。

在青年社会融入与社会参与 方面,聚焦"创新创业深化成才行 动",以双创为引擎,激发青年创 新创造活力。持续举办延安市青 年创新创业大赛,成功推荐参赛 创业青年登上央视《创业英雄汇》 栏目舞台。

(上接第一版)

"习近平主席在新年贺词中提

违法犯罪领域,优化服务,解决青 年多元化需求。承办全省青年发 展型城市建设现场推进会,开展 "青春灯塔""中高考减压讲座"等 公益巡讲40余场。同时,加强婚 恋家庭教育工作,联合相关部门深 入宣传《民法典》《反家庭暴力法》 等法律法规,发放《婚前教育》《幸 福婚姻指南》等宣传资料达2万余 份。在各县(市、区)广泛开展婚姻 家庭辅导服务,举办婚姻辅导专题 培训班30场次,免费为2000多对 有需求的婚姻当事人提供法律咨 询、婚前教育、情感调适、心理疏导 等服务,筑牢幸福婚姻基石。此 外,在"2·14""5·20""七夕"等重要 节点举办各类主题活动,有力推动 了青年工作的深入发展。

在青少年维权和预防青少年

新的一年,我市将进一步优化 青年发展政策,搭建青年成长平台, 解决青年实际困难,促进青年工作 与延安高质量发展相互赋能。凝聚 工作合力,营造良好氛围,坚持问题 导向与青年优先理念,发挥优势、协 同合作,打造具有延安特色的青年 品牌项目,将对青年的关怀融入经 济社会发展各环节。

神研究会副秘书长、延安功臣模范红

时间的长河奔涌向前,奋斗者 方大燕 李星棋 周家天 孙艳艳 通

杨峰: 当好"火车头" 带民奔富路 记者 杜音樵 通讯员 白杨越 冬日暖阳照耀大地,走进黄龙

县石堡镇,百亩碧波,倒映蓝天;民 宿集群,诗意浪漫;垂钓基地,鱼儿 翻腾,游人往来……一幅靠产业富 民绘就的乡村幸福画卷映入眼帘。 这是黄龙县石堡镇党委书记杨峰带 领全镇党员干部群众苦干实干、破 旧立新收获的甜美果实。

石堡镇下辖3个社区和9个行 政村,居住2.5万人口,是全县人口 密集、经济活跃的重镇。为系统推 进"一城三区九村"资源整合、产业 升级、格局优化,杨峰带领大家深挖 各村产业基础与区位优势精准施 策,让每个村都有亮点产业,家家户 户都能拓宽增收渠道,为乡村发展 注入强劲动力,让群众的日子越过 越有滋味。

在石堡镇木耳坪村,一颗颗如红 宝石般闪耀的樱桃果子是村民们的 致富果。"杨书记在这里当镇长时,就 主抓我们木耳坪村的山地樱桃。3年 前,我们几乎跑遍了延安、西安等周 边各大市场,详细了解每一种樱桃的 上市时间和经济效益,最终确定了激 美、美早、艳阳等5个品种。"木耳坪村

党支部书记彭焕玲告诉记者,这几个 品种不但适宜木耳坪村的气候和土 质,并且能错开省内其他樱桃产地的 上市期,效益可实现更大化。现在木 耳坪村人均种植山地樱桃3亩多,产 业兴旺了,农民增收了,大家都特别

"要让农民增收,就得实实在在 抓产业。"这是杨峰一直以来坚持的 朴素理念。自2018年担任石堡镇 镇长,次年接任镇党委书记以来,他 带领干部群众立足当地生态资源禀 赋和地理区位优势,以水为媒、点水 成金,成功打造了黄龙渔业休闲小 镇这一亮丽名片。

小镇建设伊始,质疑与否定的 声音此起彼伏,但杨峰始终坚守战 略定力。面对资金短缺、项目匮乏 的困境,他不辞辛劳,多方奔走,全 力争取各方支持;针对人才稀缺、市 场不足的难题,他怀揣诚意,广纳贤 才,积极开展招商引资工作。就这 样,在杨峰的坚持与带领之下,石堡 镇的干部群众一路拼搏、齐心协力、 硬生生拼出了一个国家级休闲渔业

一业兴带动百业旺,渔业休闲 小镇不仅建立了垂钓基地,还发展 了水产养殖、特色民宿等,越来越多 的创业者来到小镇干事创业。

"刚开始确实有些担心,但是杨 峰书记带着满满的诚意、决心和远 见邀请我们,他让我们看到了这里 的发展潜力,所以我们来到了黄 龙。"尚安国际垂钓基地负责人李敬 宏告诉记者。

在杨峰的带领下,石堡镇通 过打造"黄龙渔业休闲小镇"和创 建"国家级健康生态养殖示范 区",充分利用当地自然资源和地 理优势,围绕做好"鱼"的土特产 文章,打造集养殖、休闲、旅游、加 工为一体的现代渔业产业链,走 出了一条垂钓赛事做市场、渔业 养殖做供给、农文体旅促融合的 高质量发展路径。

伴随着垂钓赛事经济的持续走 热,杨峰"趁热打铁",又带着大家发 展起集渔业养殖、技术推广、人才培 训为一体的国家级水产健康养殖和 生态养殖示范区。这里的鱼儿欢快 游弋,争相抢食,一摇一摆间,尽显

龙垂钓'品牌已经享誉国内,年游客 达10余万人次。"杨峰说,如今黄龙的 帝王蟹、三文鱼和观赏鱼插上乡村振 兴的翅膀飞向全国;仰韶文化、黄土

"事实证明,石堡镇走渔业休闲

小镇之路的选择是正确的,现在'黄

石堡镇致富新"渔力"。

文化、轻奢文化的乡窑民宿集群成为 黄龙旅游新"名片"。吃上了"旅游 饭"的群众,农民变股民、老乡变老 板。国家3A级旅游景区、国家级水 产健康生态养殖示范区等多个荣誉, 让石堡镇渔业休闲小镇的道路越走 越宽广。

付出就有回报,努力就会收 获。站在黄龙渔业小镇,看着熙熙 攘攘的游客,杨峰又陷入沉思,关于 石堡镇未来的发展,他还有很多想 法,但只有实干才能让想法变成事 业。"新的一年,还是从努力干事开 始。"杨峰说。

学先进强本领 为推动延安老区建设贡献力量

延安市老干局、老促会联合开展主题党日活动

本报讯(记者 叶树峰)1月3 日,市委老干部工作局党总支与市 老区建设促进会退休干部党支部联 合举办了一场传达学习全国离退休 干部先进集体和先进个人表彰大会 及全国老干部局长会议精神的主题 党日活动,特别邀请市老促会退休 干部党支部书记、会长杨霄分享其 参加此次会议的体会与感受,为广 大党员干部带来了深刻的思想启迪

活动现场气氛热烈,两个支部 的党员们齐聚一堂,共同学习相关 会议精神,聆听参会心得。

杨霄首先介绍了全国离退休 干部先进集体和先进个人表彰大 会的盛大场景,那些受到表彰的 先进集体和个人,他们的事迹平 凡而伟大,涵盖了卫生、科技等多 个领域,充分展现了离退休干部 对党和人民事业的无限忠诚和深 厚情怀,重点传达了会议对新时 代老干部工作的新要求、新部署

杨霄结合市老促会的实际工 作,分享了自己的深刻体会。他 表示,"全国离退休干部先进集 体"荣誉的获得,离不开市委、市 政府、老干局以及有关方面的关 心、重视和支持,是市委、市政府 正确领导和全市人民关心支持的 结果。通过这次会议,更加清晰 认识老干部工作责任重大、使命 光荣。延安市作为革命老区,有

着丰富的红色资源和光荣的革命 传统,老干局和老促会应当做好 对老干部精神上的关怀、思想上 的关心、政治上的尊重,充分挖掘 和利用这些资源,组织引导离退 休干部传承红色基因、讲好延安 故事,为老区的经济社会发展贡 献智慧和力量。

随后,杨霄还讲了主题为"年轻 干部要强素质、练内功、提升工作能 力,立足岗位作贡献"的党课,从信 念坚定、对党忠诚,勤学苦练、增强 本领,干在实处、干出成效,实事求 是、掌握方法,严于律己、克己奉公 等方面展开讲述,激励大家加强理 论学习、弘扬延安精神、提高党性修 养、砥砺政治品格、锤炼过硬本领,

以忠诚干净担当的实际行动,在推动 革命老区建设、乡村振兴和中国式现 代化建设的伟大事业中奋勇争先、建

与会党员们深受触动,纷纷表示 将以此次主题党日活动为契机,以先 进为榜样,立足本职岗位,积极探索 创新,用心用情做好老干部工作,为 推动延安市老干部工作和老区建设 事业发展不懈努力。



"冷资源"释放"热效应"

(上接第一版)

雪圈拉人接力、雪地拔河、雪地 击锣……来自全省各地的72名滑 雪爱好者通过一个个冰雪项目,感 受冰雪运动带来的快乐。

[2023年,我们在崾崄乡打造 了占地78亩的黄龙山冰雪运动基 地。基地内设有2.5公里专业越野 滑雪赛道和1400平方米群众戏雪 乐园。"黄龙县体育运动中心主任李 玉全介绍。

"黄龙打造的场地很专业,在这 里训练我感觉特别舒心。"2024年 12月26日,榆林市滑雪选手郭雨粘 一大早便来到黄龙山冰雪运动基 地,备战接下来的冰雪赛事。

2023年,黄龙县承办了全国越 野滑雪青少年锦标赛等赛事,渭南 市青少年体育运动学校、榆林体育 运动学校将黄龙山冰雪运动基地设

为长期冬训基地。 借着冬季赛事的东风,黄龙县 旅游收入明显增长,餐饮、住宿等行 业迅速发展。冬季赛事为全季、全

域旅游发展注入澎湃动能。 黄龙县冬季赛事热是延安市发 展冰雪经济的一个缩影。

"下一步,我们将继续吸引国际 级、国家级、省级冰雪赛事落户延 安,引导更多体育器材商、文旅企 业、酒店餐饮企业参与,推动冰雪经 济持续增长,激发冬季文旅消费活 力。"延安市文化和旅游局二级调研 员陈胜军表示。

冰雪旅游出圈

"这已经是我第3次来延安滑 雪了。听说这边滑雪场升级了,我 和朋友一起过来,就为体验在雪道 上风驰电掣的感觉。"2024年12月 14日,在延安国际滑雪场,来自山 西省的游客杨瑶说。

"优化升级雪场设施,增加滑雪 教练数量,推出冰雪主题活动…… 今年以来,延安国际滑雪场全方位 升级,吸引更多群众参与冰雪运 动。"延安国际滑雪场工作人员王园

为迎接新雪季,金延安滑雪场 在"新"字上做足文章。

2024年12月21日,冬日阳光 下,金延安滑雪场人声鼎沸、热闹 非凡,身着五颜六色滑雪服的滑 雪爱好者从崭新的雪道顶端飞驰

"我和爸爸妈妈玩了堆雪人和 滑雪圈,从雪道上面滑下来可刺激 了,特别好玩。"跟家人一起游玩的 小朋友陈奕同告诉记者。

"今年,我们在儿童戏雪区设置 了滑雪圈、雪地坦克、雪地平衡车等 数十项戏雪项目,吸引亲子家庭前 来感受冰雪运动的乐趣。"陕旅集团 延安商业运营管理有限公司总经理 马男说。

"我们引进了特色餐饮、游乐等 消费项目,推出民宿温泉联票、优惠 套餐,让游客一边赏冰雪美景,一边 品陕北美食。"马男介绍,"后期,我 们还将举办雪地拔河、雪地飞盘等 冰雪运动,吸引更多游客前来体 验。"

近年来,延安市不断延伸冰雪 产业链,打造"冰雪+主题度假""冰 雪+红色演出""冰雪+温泉疗养" "冰雪+红色研学"等新业态新模

式,激发冰雪旅游潜力。 如今,延安市冰雪经济的产业 版图在不断扩大。

"流量"变"留量"

在延安,一张张"滑雪门票"吸 引各地游客纷至沓来;一家家农家 乐、民宿让冰雪"流量"变为"留量"。

63岁的刘华是黄龙县崾崄乡 崾崄村人。说起家门口的黄龙山冰 雪运动基地,她一个劲儿地称赞:

"往年冬天都在家闲着,自从有了这 个基地,我们两口子就在这里打工, 每天上班只用走10多分钟,一个月能

挣3500元,基地餐厅还提供工作餐。" 黄龙山冰雪运动基地为当地村 民提供了保洁员、服务员等多种就业 岗位,让村民能够在家门口吃上"旅

游饭" 冰雪经济持续升温,不少村民也 做起了自己的生意。

2024年12月20日晚,位于崾崄 乡的雪地火锅店灯火通明。"黄龙山 冰雪运动基地一营业,我们的生意就 非常火爆。由于离该基地近,游客滑 雪后,会过来歇歇脚,吃口热乎饭。" 雪地火锅店负责人李根说,"除了吃 火锅,游客还可以在餐厅品尝黄龙特 色美食、体验围炉煮茶。"

"过去,基地周边的店铺很少。 如今,像这样的小店在基地周边有 好几家,可接待游客200余人。"崾 崄乡党委副书记聂帅说,现在,周边 的村民冬天有了收入,致富门路更

未来,延安市将持续立足陕北冰 雪资源禀赋,促进冰雪旅游、冰雪运 动、冰雪文化全产业链发展,着力打 造冰雪经济新增长点,不断推动延安 市冰雪经济高质量发展。

绘就和美乡村新图景

(上接第一版)

"村子打造得越来越整洁漂亮, 游客越来越多,我们的收入也跟着 水涨船高。"在自家的民宿院子里, 碾畔村村民郭红岩一边干活一边

据了解,2024年碾畔村共硬化 村级巷道4100米,完成户厕改造 143个,铺设污水管线4200米,建成 "小三园"(菜园、果园、庭园)176 处,整治脏乱差128处,发展庭院经 济29家,村集体收入达到63.3万 元,人均纯收入19385元。

"碾畔村作为'千万工程'示

范村,2024年,村上围绕乡村建 设、乡村发展和乡村治理,全面 开展了九项行动,为全县的'干 万工程'示范建设探索了经验, 打造了样板,实现了村庄更加宜 居美丽、集体和农户一体增收的 目标。"延川县乾坤湾镇人大主 席高乙博说。

记者了解到,2024年延川县列 支1300万元,统筹推进村庄巷道硬 化、残垣断壁整修、卫生厕所改造等 治理工程,全县村容村貌显著提 升。如今,围绕学习运用"千万工 程"经验,延川县正努力推进乡村全

"我们以学习运用'千万工程' 经验为引领,坚持'规划先行、好中 选优、先易后难、梯次推进'的原则, 在全县范围内择优选出12个产业 基础好、发展潜力大的村子进行示 范打造。共谋划实施项目21个,投 资3400余万元,改善村庄人居环 境,提升群众幸福指数,为乡村全面 振兴探索可行经验。"延川县农业农 村局"千万工程"工作业务负责人党

推进"千万工程"并非一蹴而就 的易事,而是一项需要久久为功的

2024年,延安共创建110个市级 重点村,59个省级示范村通过评估, 农村卫生厕所普及率、行政村生活 污水治理率、自然村生活垃圾收运 处理率分别达到80.3%、36.9%、 90% 新的一年,延安将继续聚焦关键

领域精准发力,以产业兴旺、生态宜 居、乡风文明、治理有效、生活富裕为 目标,将"千万工程"蕴含的理念和方 法转化为贯彻新发展理念、加快城乡 融合发展、全面推进乡村振兴的生动 到,中国式现代化的新征程上,每一 个人都是主角,每一份付出都弥足 珍贵,每一束光芒都熠熠生辉。作 为退伍老兵,我将继续保持和发扬 部队优良作风,退伍不褪色,持续利 用宣讲团平台,弘扬延安精神、南泥 湾精神、张思德精神和无私奉献为 人民的老山精神,讲好党的故事、革 命的故事、英雄的故事,更好地把红 色基因传承下去。"陕西省南泥湾精 色文化宣讲团团长李海安说。

讯员 李进 樊俊虎 高亚蓉)